

今年新增就业将超 35 万人

我市将实现新增企业职工养老保险参保 12 万人以上

早报 2 月 26 日讯 2 月 26 日,全市人力资源社会保障工作会议召开,会议总结了 2023 年全市人社工作,部署了 2024 年重点任务。会上强调要加快推进高质量充分就业,进一步健全完善就业优先政策体系,拓宽市场化就业渠道,着力提升重点群体就业保障能力、城市创新创业服务能力、劳动用工保障能力,确保 2024 年全年城镇新增就业 35 万人以上,扶持创业 3 万人以上。

2024 年要坚持稳中求进、以进促稳,推动人社整体工作在全市争优秀、考核指标在全省争一流、亮点工作在全国争先进,在保障和改善民生、助力经济社会发展中打头阵、当先锋,为中国式现代化青岛实践增光添彩。

具体来说,一是加快推进高质量充分就业,在助力稳定经济大盘上打头阵、

当先锋,进一步健全完善就业优先政策体系,拓宽市场化就业渠道,着力提升重点群体就业保障能力、城市创新创业服务能力、劳动用工保障能力,确保全年城镇新增就业 35 万人以上,扶持创业 3 万人以上。

二是加快健全社会保障体系,兜牢民生保障底线,精准开展扩面征缴行动,推进工伤保险向职业劳动者广覆盖,实现新增企业职工养老保险参保 12 万人以上,深化养老保险改革、工伤保险改革,规范社会保险经办服务规程,完善社保基金监管体系。

三是加快打造人才集聚高地,服务支撑经济社会发展,大力实施“人才强青”战略,组织“招才引智名校行”“青雁归巢”等品牌引才活动,抓好专技人才、技能人才两个队伍,升级人才

补贴政策、人才服务功能、事业单位管理质效,年度引进集聚各类人才 25 万人以上。

四是加快构建和谐劳动关系,提升基层社会治理效能,全面实施“五员管理”责任制,推进智慧监察建设,畅通投诉举报渠道,按期结案率达到 98% 以上,实施劳动关系协调员能力提升行动,优化大数据监测预警和联动处置机制。

五是加快提升干部作风能力,推动打造一流营商环境,着力转作风、提效能、减流程、增便利,夯实内部建设,科学编制实施 2024 年全市人社事业发展计划,锻造人社“实干家”干部队伍,实施数字人社提升行动、系统行风提升行动,努力提供优质高效的人社服务。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

李沧区 上线餐饮禁设区地图

早报 2 月 26 日讯 “之前有朋友想开餐馆,到了办公的时候才发现房子在餐饮禁设区里,必须重新选址。今天,我来大厅咨询办餐馆事宜,发现窗口桌面上就放着餐饮禁设区的公告,扫码就能查看所有餐饮禁设区,给我解决了选址上的麻烦!”2 月 26 日,前来李沧区政务服务中心咨询餐馆开设的王女士高兴地说。

为保障居民日常生活不受油烟及噪声污染,餐饮服务发展及空间布局规划有着严格的环境功能区划分和污染防治要求,部分经营者就因不了解餐饮禁设区域划分,导致在餐饮项目选址上存在盲目性,产生了一些不必要的投资损失。

为扩大餐饮禁设宣传覆盖面,提醒经营主体审慎选择经营场所,引导餐饮服务业健康发展,今年以来,李沧区行政审批服务局以李沧区餐饮服务业油烟和噪声污染防治联席会议办公室公布的 8 批餐饮禁设区域为基础,打造出李沧区餐饮服务业禁设区域地图,并制作形成二维码。经营主体只需简单扫码,即可按照道路检索相关禁设区域,餐饮禁设区域“一目了然”。目前,李沧区餐饮服务禁设区域二维码已于李沧区政务服务中心和李沧区各街道便民服务中心同步上线,经营者在办理登记业务前可通过扫描二维码了解餐饮禁设区域,审慎选择经营场所和经营业态,规避经营风险。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 纪晓琛)

崂山区 上好垃圾分类“第一课”

早报 2 月 26 日讯 2 月 24 日元宵节上午,崂山区城市管理局联合崂山区志愿服务协会、崂山区垃圾分类志愿服务“家校社”联盟,带领崂山区的同学走进垃圾分类示范小区千禧龙苑,开展了“垃圾分类志愿服务的第一堂课”主题活动。活动中,垃圾分类星火讲师通过垃圾分类课堂向现场小朋友详细讲解垃圾分类分为哪四类,带领大家认识垃圾分类标识,了解不同类别的垃圾放入不同颜色的垃圾桶等,以有效互动的方式让孩子们参与垃圾分类知识问答,学会垃圾分类,体验垃圾分类的乐趣。

现场的家长们纷纷表示,以这种方式普及垃圾分类知识非常有意,今后将与孩子牢固树立“绿色、环保、低碳”生活理念,积极行动,努力做到举手之劳践行垃圾分类,分类到家践行文明之举。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

中国石化青岛 LNG 码头

首次实现“双船双泊位”接卸作业

早报 2 月 26 日讯 2 月 23 日,来自澳大利亚的“费罗尔”号和“中能连云港”号液化天然气运输船相继靠泊中国石化青岛液化天然气有限责任公司 1 号、2 号泊位,接卸近 14 万吨液化天然气,实现首次“双船双泊位”接卸作业,进一步增强了华北地区天然气供应能力。

记者了解到,中国石化青岛液化天然气有限责任公司 LNG 接收站位于青岛市董家口港区董家口嘴作业区,是中国石化第一座 LNG 接收站,供气范围覆盖鲁、苏、皖、冀、豫等地。自 1 号、2 号泊位全面正式启用以来,青岛市交通运输局指导企业认真落实《港口经营管理规定》《港口危险货物安全管理规定》等相关法律法规,切实做好港口经营秩序、安全生产、应急预案等相关工作,结合企业特性,与周边企业建立安全应急联动机制,开展应急演练等,为企业正常运营做好保障。

近期,受强冷空气和暖湿气流对冲影响,山东及华北区域大范围遭遇大风雨雪及低温冰冻影响,下游用户天然气用量急剧升高。为保障异常气候条件



中国石化青岛 LNG 码头完成“双船双泊位”接卸作业。

下天然气安全稳定供应,在多方的共同努力下,青岛 LNG 接收站充分利用双泊位条件,于 2 月 23 日首次实现了“双船双泊位”同时接卸作业,顺利完成近 14 万吨 LNG 资源接卸任务,为低温雨雪冰冻灾害防范提供了 LNG 能源保障。供暖

季以来,青岛 LNG 接收站已累计接卸 36 船 260 万吨液化天然气,气化外输天然气超 32 亿立方米,全力保障所供区域市民温暖过冬。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 姚远芳 摄影报道)

美德健康生活方式 公益广告



孝老爱亲

以孝为先 敦亲睦邻 家和事兴